## 2019-4-10

## 保安司司長主持"警務理念與警察文化的理論與實踐"專題講座

4 月 10 日,保安司黃少澤司長以"警務理念與警察文化的理論與實踐"為題與保安範疇各部門人員進行專題講座,藉此深化人員對現代警務理念與警察文化的理解,並檢討轄下各部門對"主動警務"、"社區警務"和"公關警務"三個理念在貫徹的過程中所遇到問題及其應對策略,繼而掌握有效實踐的方法。

黃司長就警務理念與警察文化的概念以及內在聯繫作深入講解,剖析"主動警務"、"社區警務"和"公關警務"三個理念提出的原因、過程、實踐經驗和成果,鼓勵各級人員繼續穩步推進新型警務工作模式,持續深化警民關係,同時帶出健康的警察文化對警隊建設的重要性,樹立正確的價值觀,營造團隊精神,共同實現保安當局的警務理念,使警隊在執行嚴明紀律的同時,能完善剛柔並重的組織管理制度。

在互動交流期間,各部門代表踴躍發表意見,主要圍繞警務工作與警 民關係的發展方向及優化政策;探討社區警務及公關警務的成效指標;共 同討論保安部隊人員現正面臨的各種挑戰與對策;指出大數據技術的發展 將加快智慧警務的構建等等。同時,亦有部門代表提出深化三個警務理念 的工作,逐步提升市民對公共安全的危機意識與應變能力,共同建設安全 城市。

黃司長在總結時表示關注和重視保安司轄下各部門人員在工作上的需要和訴求,期望充分發揮三個警務理念相結合的工作模式,並藉著健康有為的警察文化和剛柔並重的管理模式,營造互相理解、互相支持的和諧工作環境,以增強各部門人員的歸屬感與向心力;同時,冀警務理論與實踐相結合,以達到有效預防及打擊犯罪,維護社會的秩序和安寧,為實現澳門的長治久安、和諧穩定而努力。

講座在澳門保安部隊高等學校內舉行,出席人員包括:警察總局馬耀權局長、澳門海關黃有力關長、保安司司長辦公室張玉英主任、澳門保安部隊高等學校許少勇校長、治安警察局梁文昌局長、消防局梁毓森局長、懲教管理局程况明局長、司法警察局薛仲明局長、澳門保安部隊事務局郭鳳美局長、金融情報辦公室朱婉儀主任、澳門海關黃文忠代副關長、第六屆指揮及領導課程學員以及各部門代表合共190多人。

澳門保安部隊高等學校



保安司司長主持"警務理念與警察文化的理論與實踐"專題講座



保安司司長率領一眾官員與第六屆指揮及領導課程學員合照